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Ruszyło parkowanie
Prowadzisz innowacyjny biznes i chcesz go rozwijać? Masz pomysł na kreatywne 
przedsięwzięcie i szukasz dla niego odpowiedniej przestrzeni? A może potrzebujesz 
inspiracji do przełożenia swojej pasji na fi rmę, która podbije świat? Już dziś możesz 
zgłosić swój projekt do realizacji w nowych obiektach Pomorskiego Parku Naukowo – 
Technologicznego gdyńskiej „Krzemowej Doliny”

Dzień otwarty

Zakład Eko Dolina zaprasza 
wszystkich chętnych na 25 czerwca 
2010 roku, na Dzień Otwarty. Eko 
Dolina to jeden z najnowocześniej-
szych zakładów zagospodarowania 
i unieszkodliwiania odpadów w 
Polsce. Obsługuje nie tylko Gdynię 
ale również Sopot, Redę Wejhe-
rowo i Kosakowo. Podczas Dnia 
Otwartego odwiedzających czeka 
szereg atrakcji, m.in. warsztaty eko-
logiczne, konkursy i zabawy, czy 
zwiedzanie zakładu.                   (ag)

Buldogi
mistrzami

Hasło stworzone niemal rok temu, 
specjalnie na otwarcie Narodowego 
Stadionu Rugby okazało się pro-
rocze. Arka Gdynia po pasjonują-
cym meczu fi nałowym pokonała 
Budowlanych Łódź. Puchar wrócił 
do Gdyni.
-Ogromne dzięki panowie, że do-
starczacie nam tak wspaniałych 
emocji - mówił prezydent Wojciech 
Szczurek, na poniedziałkowym 
spotkaniu ze złotymi medalistami 
w Urzędzie Miasta. - Ze swo-
jej drużyny rugby Gdynia jest na 
prawdę dumna. Pokazaliście, że na 
wyjeździe w meczu z najlepszymi 
jesteście w stanie zdobyć najwyż-
szy laur.                              str. 7

Rozbudowa PPNT przebiega w bardzo szybkim tempie
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KULTURA 
Z DRUGIEJ STRONY

PoCoTo na Bulwarze

Wzdłuż Bulwaru Nadmorskiego znajdzie się osiem obiektów zapro-
jektowanych przez Pomorskie Stowarzyszenie Projektantów „PoCo-
To”, m. in. drewniany koc w kratę, wielka klatka fi lmowa czy grają-
ca ławka! Wszystkie zachęcają, by zapoznania się i odkrycia nowych 
,nieprzewidzianych przez projektantów zastosowań

Dyżur reportera

Wiesz o czymś ciekawym, kontrowersyjnym, bulwersującym? 
Nasz reporter czeka na sygnały od Czytelników w poniedziałki i 
czwartki w godz. 8.00 – 9.00 pod nr tel. 796 663 155. Zadzwoń, a 
zajmiemy się Twoją sprawą! 

L’Oréal Paris zadbała o pro-
fesjonalną obsługę ponad 100 
gwiazd i gości na uroczysto-
ściach wręczenia nagród, a 
także odpowiednią oprawę 
gali fi nałowej.  W ramach 
konkursów pozaregulamino-
wych L’Oréal Paris przyznał 
Nagrodę dla Najbardziej 
Stylowej Aktorki, którą uho-
norowana została Magdale-
na Cielecka. Instytut Piękna 
L’Oréal Paris, dostępny dla 
wszystkich widzów i miesz-
kańców miasta funkcjono-
wał przez 2 ostatnie dni fe-
stiwalu.                       (Ajot)

Magdalena Cielecka ma styl
L’Oréal Paris przyznał Nagrodę dla Najbardziej Stylowej Aktorki, która przypadła 
Magdalenie Cieleckiej. Marka była partnerem strategicznym oraz kreatorem maki-
jażu i fryzur podczas 36. Festiwalu Polskich Filmów Fabularnych w Gdyni.

Magdalena Cielecka w towarzystwie Andrzeja Chyry

Od pół roku z powodzeniem 
działa w jego foyer, a od naj-
bliższego poniedziałku, wraz 
ze Sceną Letnią otworzy swe 
podwoje na plaży w Orłowie. 
Bardzo szybko Tea-tralna sta-
ła się dla mieszkańców Gdy-
ni nieodłącznym elementem 
Teatru Miejskiego, doskonale 
uzupełniającym jego aktyw-
ność. Żyje swoją własną kul-
turalną działalnością, zachęca-
jącą nie  tylko do pozostania 
po skończonym spektaklu, ale 
także do częstszych odwiedzin 
tego magicznego i urokliwego 
miejsca, a za kilka dni z pew-
nością także Sceny Letniej 
Teatru Miejskiego. Tworzy w 
Gdyni niewątpliwie instytucję 
zintegrowaną i nowoczesną, o  
jakości i specyfi ce dotąd nie-
spotykanej. 
Tea-tralna to swoista kulturalna 
ostoja dla mieszkańców Gdyni 
z najwyższej jakości herbatami 
i kawami, parzonymi i poda-
wanymi z prawdziwym kunsz-
tem. To integracja z teatrem de-
cyduje tu o specyfi ce miejsca, 
dającego szansę uczestniczenia 

w życiu codziennym teatru. 
Tea-tralna na Plaży funkcjo-
nować będzie od 27 czerwca, 
również jako klub muzyczny. 
Niezmiennie poniedziałkowe 
wieczory dzielone będą po-
między tradycje legendarnego 
Sax Clubu czyli Jam Sessions 
pod artystyczną opieką sakso-
fonisty Przemka Dyakowskie-
go oraz przedstawicieli sceny 
alternatywnej.
– Podobnie jak na Bema, chce-
my promować ambitne, nowe 
zjawiska pojawiające się na 
polskiej scenie  – mówi Ma-
teusz Słowik, odpowiedzialny 
za muzyczny repertuar Tea-
tralnej. –  To muzyka zobligo-
wana wysoką kulturą miejsca 
bliskiego teatrowi, skupiona 
na spokojnych brzmieniach, 
daleka od hałasu, a przede 
wszystkim daleka od przysło-
wiowego odgrzewania kotle-
tów. Udało nam się nawiązać 
świetną współpracę z Radiem 
Gdańsk. Popularna audycja 
Młoda Polska Muzyka nada-
wana w niedzielę, realizowana 
będzie przez redaktora Kamila 
Wicika właśnie z naszej sceny. 
Rozmawiać będziemy o mu-
zyce, zespołach i z zespołami, 
które dzień później, w ponie-

Z Tea-tralną na plażę
Herbaciarnia, kawiarnia, kino, klub muzycz-
ny czy wreszcie, przesądzająca o specyfi cz-
nym charakterze Tea-tralnej - druga scena 
Teatru Miejskiego im. Witolda Gombrowicza. 

działek, zagrają u nas na żywo. 
O szczegółach repertuarowych 
Muzyki na Scenie Letniej do-
wiedzą się państwo na bieżą-
co.
Przy herbacie organizowa-
ne będą również spotkania li-
terackie, w nowej formule, 
których uczestnicy odkrywać 
będą nowe zjawiska w literatu-
rze, poezji i prozie - wieczorki 
debiutantów, spotkania z au-
torami, przeglądy, konkursy, 
a także slamy poetyckie. Nie 
zabraknie kina realizowanego 
cyklicznie w środy pod auspi-
cjami Stowarzyszenia Hamu-
lec Bezpieczeństwa, organiza-
tora Sopot Film Festival. 
– Kino letnie w Orłowie, będzie 
cyklem spotkań ze światowym 
kinem o szerokim spektrum – 
mówi Michał Grubman, dy-
rektor Sopot Film Festival. 
- Prezentacją twórców kina 
europejskiego, blisko i dale-
kowschodniego, latynoamery-
kańskiego, jak również wielu 
dokumentalnych hitów. Nie 
zabraknie projekcji najciekaw-
szych fi lmów, które w ubie-
głych latach zdobyły nagrody 
i wyróżnienia na festiwalach: 
Sundance, Berlinale, Cannes, 
Annecy czy Toronto. 
Wreszcie Teatralna Plaża dla 
Dzieci czyli kontynuacja cie-
szących się ogromną popular-
nością również wśród rodzi-
ców teatralnych poranków dla 
najmłodszych. 

Andrzej Gojke
a.gojke@expressy.pl
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Zostań aktorem

Teatr Muzyczny w Gdyni ogłosił nabór do Stu-
dium Wokalno - Aktorskiego im. Danuty Ba-
duszkowej. 27 i 28 czerwca odbędą się egza-
miny do tej jedynej w Polsce publicznej szkoły 
kształcącej aktorów scen musicalowych. 

AKTUALNOŚCI
Z TYGODNIA

Docenieni ...odkrywcy

Ponad 70. nauczycieli pomorskich szkół 
uhonorowano najwyższymi odznaczenia-
mi państwowymi za osiągnięcia w odkry-
waniu wśród uczniów talentów artystycz-
nych, sportowych, naukowych. 

Park jest  inicjatywą gdyńskie-
go samorządu realizowaną od 
2001 roku w obiektach byłej 
zajezdni trolejbusowej. Obec-
nie należy do niego ponad set-
ka innowacyjnych fi rm.
Wszyscy chętni do przystą-
pienia do Parku mogą oo kil-
ku dni składać deklaracje zain-
teresowania na stronie  www.
ppnt.gdynia.pl i umówić się 
na spotkanie z przedstawicie-
lami PPNT. Zgloszone pro-
jekty oceniać będą eksperci z 
Rady Naukowej oraz zarzą-
dzającego Parkiem Gdyńskie-
go Centrum Innowacji. Nowo 
przyjęci „parkowicze” odbiorą 
klucze do swoich pomieszczeń 
w nowych budynkach już je-
sienią 2012 roku.
„Prowadzisz innowacyjny biz-
nes i chcesz go rozwijać? Masz 

pomysł na kreatywne przed-
sięwzięcie i szukasz dla niego 
odpowiedniej przestrzeni? A 
może potrzebujesz inspiracji 
do przełożenia swojej pasji na 
fi rmę, która podbije świat? Już 
dziś możesz zgłosić swój pro-
jekt do realizacji w nowych 
obiektach Pomorskiego Par-
ku Naukowo - Technologicz-
nego” - zachęcają na stronie 
internetowej jego przedstawi-
ciele.
Głównym motorem podjęcia 
starań o rozbudowę PPNT w 
Gdyni, było ogromne i stale ro-
snące zainteresowanie przed-
siębiorców prowadzeniem 
działalności na jego terenie 
jak również sukcesy obecnych 
partnerów. Po zakończeniu 
rozbudowy, powierzchnie 
użytkowe gdyńskiej „Krzemo-
wej Doliny” powiększą się bli-
sko sześciokrotnie, co pozwoli 
na zaparkowanie ok. 300 no-
wych fi rm. Powstaną nowo-

Plaża Wilanów – Gdynia, po-
wstała u zbiegu alei Wilanow-
skiej i ulicy Przyczółkowej w 
Warszawie. Projekt przygoto-
wały wspólnie Urząd Dzielni-
cy Wilanów m.st.  Warszawy 
i gdyński  magistrat. Dla war-
szawiaków to sposób na dobry 
wypoczynek, a la naszego mia-
sta doskonała okazja przedsta-
wienia wakacyjnej oferty.
Niemal do połowy wrze-
śnia gdyńska plaża w Wila-
nowie będzie miejscem dzie-
siątek wyjątkowych imprez 
i wydarzeń kulturalnych, 
muzycznych i sportowych. 
Od tygodnia wilanowska pla-
ża zaprosi warszawiaków oraz 
przebywających w Stolicy tu-
rystów na pokazy tańca kla-
sycznego, naukę salsy, turnieje 
siatkówki plażowej, siłownię 
na wolnym powietrzu, plac za-
baw oraz pokazy fi lmów kina 
plażowego i tak do 11 wrze-
śnia.
Na początek swoją zręczno-
ścią popisywali się mistrzowie 
świata w grze w Zośkę, kon-
certowały gdyńska Orkiestra 
Pstronga, Me, Myself and I 
oraz Ewelina Flinta. Organiza-

torzy włożyli wiele starań w to, 
by wilanowską plażę upodob-
nić do gdyńskiej. Wysypano 
ponad 2,5 tony prawdziwego, 
nadmorskiego piasku uszla-
chetnionego 2. kilogramami 
bursztynu, ustowiono plażowe 
kosze, oraz  z daleka widocz-
nego, 6-metrowej wysokości. 
Nie zabrakło też mini-promu 
Stena Line i mnóstwa  niespo-
dzianek, które mają stworzyć 
iluzję wakacji u stóp orłow-
skiego klifu!
- Mamy nadzieję, że jeszcze 
tego lata, wielu spośród gości 
wilanowsko – gdyńskiej plaży, 
zdecyduje się na przyjazd do 
Gdyni – mówi Joanna Grajter, 
rzecznik Urzędu Miasta Gdy-
ni. - By iluzję przeistoczyć w 
piękny, realny wypoczynek w 
najbardziej słonecznym mie-
ście w Polsce! Atrakcji cze-
ka moc, nawet wówczas gdy 
słońce na chwilę schowa się za 
chmury.
Zadbano też o kampanię re-
klamową. Warszawiacy o pla-
ży mogą się dowiedzieć z 300 
plakatów i 5 tysięcy ulotek kol-
portowanych od minionego 
czwartku w stolicy.         (Ajot)

„Gdynia i jej dzielnice 
przed powstaniem miasta 
(XIII-XX)”, to tytuł naj-
nowszej książki dr. Andrze-
ja Rembalskiego wydanej 
przez Muzeum Miasta 
Gdyni. Autor opisuje w niej 
dzieje szesnastu wiosek 
i osiedli ruralistycznych, 
które w latach 1926–1972 
weszły w skład miasta.
W obszernym wstępie, 
dr. Andrzej Rembalski 
wyjaśnia skomplikowa-
ne stosunki społeczno 
- gospodarcze panujące 
w wioskach, które dały 
początek nowoczesne-
mu miastu, jakim dzisiaj 
jest Gdynia. Obala często 
żywe jeszcze mity traktu-
jące miasto, jako zacofaną 
wieś kaszubskich ryba-
ków. Przedstawia ich jako 
bardzo zaangażowanych 
w pracę na rzecz moderni-
zacji miasta, wywalczenia 
niepodległości i utrzymania 
polskości Pomorza, jako 
nieodłącznej części Polski. 
Autor nie zapomina także 
o miejscowych Niemcach 
- zamożnych ziemianach, 
czy gospodarzach, ale i też 
rzemieślnikach osiadłych 
zwłaszcza wzdłuż doliny 
rzeki Kaczej, głównie wy-
znania ewangelickiego. 
Każda z osad ma w książce 
swój osobny rozdział, bo-
gato ilustrowany reproduk-
cjami starych dokumentów 
i fotografi i. Autor często 
przytacza nazwiska miesz-
kańców poszczególnych 
wiosek, które łatwo odszu-
kać dzięki zamieszczonemu 
na końcu pracy indeksowi. 
Książkę można nabyć w 
Muzeum Miasta Gdyni oraz 
w Domku Abrahama przy 
ul. Starowiejskiej 30. (Ajot)

Zaparkuj w Dolinie Krzemowej
W poniedziałek ruszyła rekrutacja do nowych obiektów Pomorskiego Parku Naukowo Technolo-
gicznego w Gdyni. Choć na klucze do swoich pomieszczeń trzeba będzie poczekać, to realiza-
cję biznesowych projektów można będzie zacząć realizować w ramach ePPNT.

czesne pomieszczenia biurowe, 
laboratoria biotechnologiczne 
i elektroniczne oraz  wystawo-
we Centrum Nauki EXPERY-
MENT. W nowo budowanych 
obiektach swą siedzibę znajdzie 

m. in. CENTRUM DESIGNU 
GDYNIA, już dziś z powodze-
niem realizujące projekt Gdynia 
Design Days. Powierzchnia, na 
których powstają nowe parko-
we budynki to ponad 60 tysięcy 

m2, a całkowita wartość przed-
sięwzięcia wynosi 208 mln zł. 
(w tym 137 mln zł to środki po-
zyskane z funduszy Unii Euro-
pejskiej. Pozostałą część przed-
sięwzięcia fi nansuje Gdynia.

Rozbudowa Parku 
zakończyć się ma 
w trzecim kwartale 
przyszłego roku

Andrzej Gojke
a.gojke@expressy.pl
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Trochę Gdyni nad... WisłąZ kart historii

Na wilanowskiej plaży wysypano 2,5 tony nadmorskiego 
piasku i urządzono plac zabaw dla najmłodszych bardzo po-
dobny do tego na plaży w Gdyni - Śródmieściu
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ZDROWIE | W Gdańsku roz-
poczęto I edycję Ogólnopol-
skiej Kampanii Edukacyjnej 
„Dni Konsultacji Stomatolo-
gicznych”. Przez trzy dni w 
Galerii Bałtyckiej każdy mógł 
skorzystać z porady w mobil-
nym gabinecie stomatologicz-
nym, w którym eksperci ofe-
rowali bezpłatne konsultacje. 
Akcja prowadzona w ramach 
kampanii odbywać się będzie 
w weekendy do 21 sierpnia, 
w sumie mobilny gabinet od-
wiedzi 10 lokalizacji na terenie 
Polski – Poznań, Bydgoszcz, 
Kraków, Łódź, Wrocław, 
Czeladź, Katowice, Marki i 
Warszawę. Akcja jest pierwszą 
i jedyną tego typu inicjatywą, 
która tak wyczerpująco po-
dejmuje tematykę profi laktyki 
chorób i kompleksowej higie-
ny jamy ustnej. Merytoryczny 
patronat nad kampanią objęło 
Polskie Towarzystwo Stoma-
tologiczne, którego prezydent, 
prof. dr hab. Marek Ziętek, sta-
nął na czele Rady Ekspertów 
akcji. Szczegółowy program 
można znaleźć na stronie kam-
panii www.dnistomatologii.pl.

(RAF)

Bezpłatne 
konsultacje 



www.expressgdynski.pl4 22 czerwca 2011 r. redakcja@expressy.pl

PREZYDENCJA POLSKI
W UNII EUROPEJSKIEJ

Jakie postulaty?

Zdecydowanie przeważa opinia, że Polska, kierując pracami Rady Unii Europejskiej, po-
winna skupić się przede wszystkim na tematach związanych z gospodarką. Wśród konkret-
nych postulatów padały m.in. liberalizacja przepływu osób, towarów i usług na wspólnym 
rynku oraz potrzeba wzrostu konkurencyjności gospodarki unijnej.

Dlatego Kazimierz Plocke, se-
kretarz stanu w Ministerstwie 
Rolnictwa i Rozwoju Wsi, i  
Jarosław Wałęsa, poseł do Par-
lamentu Europejskiego, wal-
czą o dodatkowe pieniądze i 
większe limity połowowe dla 

polskich rybaków. 
Parlament Europejski niedaw-
no po raz kolejny podjął dysku-
sję dotyczącą kryzysu w euro-
pejskim sektorze rybołówstwa 
spowodowanym wzrostem cen 
ropy. W przyjętej rezolucji wy-

raża swoją solidarność z ryba-
kami wzywając Komisję Euro-
pejską do podniesienia pułapu 
pomocy o połowę, do 60 tys. 
euro na okres trzech lat. Pro-
blem jest poważny, gdyż we-
dług statystyk koszty połowów 

Europarlament w 
sektora rybołówst

Polska będzie przewodni-
czyć Unii przez pół roku, 
ponieważ właśnie co sześć 
miesięcy kolejne państwo 
członkowskie przewod-
niczy pracom Rady Unii 
Europejskiej. W tym 
czasie państwo sprawu-
jące prezydencję staje się 
gospodarzem większości 
unijnych wydarzeń i gra 
kluczową rolę na wszyst-
kich polach aktywności 
Unii Europejskiej. Jest 
odpowiedzialne za organi-
zację spotkań UE, nadaje 
kierunek polityczny Unii, 
dba o jej rozwój, integra-
cję oraz bezpieczeństwo.
Przygotowania organiza-
cyjne do polskiej prezy-
dencji toczą się pełną parą 
od wielu miesięcy. Reali-
zacja pewnych zadań roz-
poczęła się już w 2007 r., 
począwszy od analizy do-
świadczeń innych krajów, 
natomiast w 2008 r. po-
wołany został pełnomoc-
nik rządu ds. prezydencji. 
W styczniu 2009 r. polski 
rząd przyjął kompleksowy 
program przygotowań do 
tego historycznego wyda-
rzenia. Ponadto w 2009 
r. zabezpieczone zostały 
środki fi nansowe na orga-
nizację, ruszyły przygoto-
wania logistyczne, a także 
szkolenia dla polskich 
urzędników i pierwsze 
działania informacyjno-

promocyjne.
Z przeprowadzanych son-
daży wynika, że Polacy 
uważają, że wykorzy-
stają szanse związane ze 
zbliżającym się półrocz-
nym przewodnictwem w 
Radzie Unii Europejskiej. 
Niezależnie od preferen-
cji politycznych, miejsca 
zamieszkania oraz gru-
py społecznej przeważa 
opinia, że sprawowanie 
prezydencji przyczyni się 
do poprawy wizerunku 
Polski na arenie międzyna-
rodowej oraz zwiększy jej 
wpływ na politykę.
Zdecydowanie przeważa 
opinia, że Polska, kieru-
jąc pracami Rady Unii 
Europejskiej, powinna 
skupić się przede wszyst-
kim na tematach związa-
nych z gospodarką. Wśród 
konkretnych postulatów 
padały m.in. liberalizacja 
przepływu osób, towarów 
i usług na wspólnym ryn-
ku oraz potrzeba wzrostu 
konkurencyjności gospo-
darki unijnej. Pokrywa się 
to z przyjętymi prioryte-
tami polskiej Prezydencji, 
z których pierwszy, „In-
tegracja Europejska jako 
źródło wzrostu” dotyczy 
właśnie spraw gospodar-
czych. Wiele osób wska-
zuje także na konieczność 
wyrównywania szans mię-
dzy krajami i regionami.

- Produkcja rolna wzrasta, to 
znaczy, że polscy rolnicy do-
skonale wykorzystują pienią-
dze, które są w Programie Roz-
woju Obszarów Wiejskich na 
modernizację gospodarstw rol-
nych – argumentuje Kazimierz 
Plocke. - Zmieniamy techno-
logie produkcji, uzyskujemy 
większą wydajność z 1 ha. 
Rolnicy mają dostęp do pienię-
dzy, które wykorzystują na za-
kup nowoczesnych ciągników, 
maszyn rolniczych, urządzeń, 
żeby uzyskiwać lepsze wyniki. 
Polska może być dumna z tych 
fantastycznych ludzi - zdol-
nych i pracowitych. Na Pomo-
rzu Zachodnim – perfekcyjni, 

na Pomorzu – bardzo dobrzy, 
na Podlasiu – świetni, na Dol-
nym Śląsku i na Podkarpaciu 
– znakomici. Wyjazdy w teren 
są bardzo budujące. Jak rozma-
wiam z ludźmi w wioskach, w 
powiatach, to oni świetnie ro-
zumieją naszą politykę i się w 
nią wpisują, realizują. Rolnicy 
wiedzą, co mają robić, jakie 
wnioski złożyć, inwestują pie-
niądze i się nie przejmują spe-
cjalnie kłótniami polityków. 
Działają pod hasłem: „róbmy 
swoje”.
Jak podkreśla Kazimierz Ploc-
ke, Polska w latach 2007–2008 
uczestniczyliła w przeglądzie 
wspólnej polityki rolnej. 

- A obecnie dyskutujemy nad 
kształtem Wspólnej Polityki 
Rolnej po 2013 roku – mówi 
wiceminister. - Polska propo-
nuje prostą, przejrzystą, Wspól-
ną Politykę Rolną. W praktyce 
oznacza to uproszczenie wszel-
kich administracyjnych proce-
dur związanych z fi nansowa-
niem tejże polityki zarówno z 
budżetu państw członkowskich, 
jak i Unii Europejskiej. Każ-
dy kraj członkowski ze swego 
budżetu przekazuje składkę do 
budżetu UE. W ten sposób two-
rzony jest budżet całej wspól-
noty. Przekonujemy naszych 
partnerów z UE do zasadniczej 
zmiany i przebudowy polity-

ki rolnej UE. Polska proponu-
je, aby w przypadku płatności 
bezpośrednich odejść od hi-
storycznych uwarunkowań. Po 
2013 roku chcemy, by wszyscy 
rolnicy UE otrzymywali płat-
ności do powierzchni gruntów 
rolnych. Nasza produkcja rol-
na wzrasta, to znaczy, że polscy 
rolnicy doskonale wykorzystują 
pieniądze, które są w Programie 
Rozwoju Obszarów Wiejskich 
na modernizację gospodarstw 
rolnych. Rolnicy mają dostęp 
do pieniędzy, które wykorzy-
stują na zakup nowoczesnych 
ciągników, maszyn rolniczych, 
urządzeń, żeby uzyskiwać lep-
sze wyniki, jeżeli chodzi o plo-

Sektor rybołówstwa jest niezmiernie ważny nie tylko dla 
naszego regionu, ale również całego kraju. 

Możemy być dumni z polskich 
Kazimierz Plocke i Jarosław Wałęsa podejmują wspólne działania, aby stworzyć jak najkorzystniej-
sze warunki polskim rolnikom. I – jak podkreślają – efekty tych działań są widoczne. 

1 lipca Polska obejmie 
prezydencję w Radzie 
Unii Europejskiej

Po raz pierwszy od momentu wejścia Pol-
ski do Unii Europejskiej nasz kraj obejmie 
prezydencję w Radzie UE. 

Z przeprowa-
dzanych son-
daży wynika, 

że Polacy uwa-
żają, że wyko-
rzystają szan-

se związane ze 
zbliżającym się 

przewodnic-
twem

w UE wzrosły ponad trzykrot-
nie od 2003 r., a ceny paliwa 
sprawiły, że rybacy muszą in-
westować o 40% więcej środ-
ków, aby świeża ryba dotarła 
do konsumenta.
- Wzrost cen ropy naftowej na 
rynkach światowych w ostat-
nich miesiącach, jest bezspor-
nie jedną z najważniejszych 
przyczyn pogorszenia sytuacji 
rybaków - mówił podczas de-

Według statystyk w latach 
2007 - 2010 łączna liczba 
kontroli polskich jednostek 
rybackich była niepropor-
cjonalnie wyższa w stosun-
ku do innych krajów. Jako 
przykład może posłużyć 
fakt, że fi ńska fl ota była 
kontrolowana 25 razy, na-
tomiast polska 7751 razy. 
Jest to jednak związane 
z przekroczeniem kwoty 
połowowej dorsza w 2007 
roku w Polsce oraz kon-
trowersyjnym ofi cjalnym 
stanowiskiem rybaków, po-
pieranych przez ówczesny 
rząd, że nasz kraj kilka-
krotnie przekracza kwotę 
dorsza, jaka została nam 
przyznana. W takiej sytu-
acji nie należy się dziwić 

Komisji Europejskiej, która 
miała obowiązek spraw-
dzić, czy obiecana poprawa 
jest stanem faktycznym. 
Jeśli chodzi o wielkość 
fi ńskiej( ok 3000 jedno-
stek) fl oty w stosunku do 
polskiej (806 jednostek), to 
różnica jest ponad trzykrot-
na, są to natomiast w dużej 
mierze małe jednostki, 
które poławiają ryby słod-
kowodne, na które nie ma 
limitów kwotowych. Pozy-
tywną stroną w tej sprawie 
jest fakt znacznej poprawy 
wiarygodności dorsza na 
naszym rynku, ponieważ 
dzięki zwiększonej transpa-
rentności sektora, do kon-
sumentów trafi ają produkty 
o lepszej jakości. 

Polska kontrolowana częściej 
niż inne kraje Wspólnoty?
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Kazimierz Plocke urodził 
się 3 maja 1958 r. w Doma-
towie, w gminie Puck. Jest 
współzałożycielem Komi-
tetu Obywatelskiego „S” na 
terenie gminy Krokowa. 
W 1990 r. został wójtem 
Gminy Krokowa, pełnił tę 
funkcję przez 3 kadencje. 
Od 1987 r. jest członkiem 
krokowskiego oddziału 
Zrzeszenia Kaszubsko – 
Pomorskiego. Od 1993 r. 
pełni honorowo funkcję 
Prezesa Lekkoatletycznego 
Klubu Sportowego Ziemi 
Puckiej, który odnosi wiel-
kie sukcesy. Był przewod-
niczącym Rady Nadzorczej 
Banku Spółdzielczego w 
Krokowej, sprawował też 
funkcję wiceprzewodni-
czącego Rady Nauko–Spo-
łecznej przy Dyrektorze 
Nadmorskiego Parku Kra-
jobrazowego w Krokowej. 
Był także członkiem Po-
wiatowej Rady Zatrudnie-
nia i zasiadał w Regional-
nym Komitecie Sterującym 
przy Marszałku Woje-
wództwa Pomorskiego, 
opiniującego wnioski gmin 
o dotacje z Banku Świato-
wego w ramach programu 

Aktywizacji Obszarów 
Wiejskich.
Kazimierz Plocke jest 
członkiem Platformy Oby-
watelskiej od samego po-
czątku, w 2001 r. wystarto-
wał z list PO w wyborach 
do Sejmu RP, został jedy-
nym posłem Ziemi Puckiej, 
otrzymując 4876 głosów. 
W 2005 r. został ponownie 
wybrany posłem, uzysku-
jąc poparcie 9579 osób. W 
trakcie V kadencji Sejmu 
RP pełnił funkcję wice-
przewodniczącego Komisji 
Rolnictwa i Rozwoju Wsi.
W wyborach w paździer-
niku 2007 r. ponownie 
startował z listy PO i 
otrzymał mandat poselski, 
otrzymując 15763 głosów. 
23 listopada 2007 r. został 
powołany na stanowisko 
Sekretarza Stanu w Mini-
sterstwie Rolnictwa i Roz-
woju Wsi.

Urodził się 13 września 
1976 roku w Gdańsku.W 
2005 startował w okręgu 
gdańskim z listy Platformy 
Obywatelskiej RP. Zdobył 
mandat poselski uzyskując 
14 709 głosów.W przed-
terminowych wyborach 
parlamentarnych w 2007 
uzyskał reelekcję – tym 
razem otrzymując 61 278 
głosów.
W czerwcu 2009 roku wy-
startował w wyborach do 
Parlamentu Europejskie-
go, poprawiając poprzedni 
wynik – 73 968 głosów i 
uzyskując mandat eurode-
putowanego. Syn byłego 
prezydenta Polski i laureata 
Nagrody Nobla, wierzy w 
słowa ojca „Nie ma nicze-
go tak dobrego,czego nie 
dałoby się jeszcze ulep-
szyć”. Dzisiaj jest posłem 
do Parlamentu Europej-
skiego i wicekoordynato-
rem Komisji Petycji, która 
odgrywa kluczową rolę w 
nawiązywaniu więzi z oby-
watelami europejskimi oraz 
we wzmacnianiu demokra-
tycznej legitymacji i odpo-
wiedzialności w procesie 
podejmowania decyzji w 
Unii Europejskiej.
Traktat o funkcjonowaniu 
UE daje każdemu oby-
watelowi Unii prawo do 
składania petycji. Jest to 
bardzo ważny i skuteczny 
sposób angażowania się 
społeczności europejskich 
w działalność PE, bezpo-
średniego przekazywania 
istotnych problemów, skarg 

i propozycji do rozpatrze-
nia przez członków KP pod 
warunkiem, że obejmują 
one swoim zakresem dzia-
łalność UE oraz dotyczą 
obywatela bezpośrednio. 
Komisja reaguje na petycje 
skierowane od obywate-
li, inicjuje próby rozwią-
zania sytuacji naruszania 
praw, bardzo często przy 
tym podejmując współ-
pracę z władzami szczebla 
krajowego, regionalnego 
oraz lokalnego. Kwestie 
obejmują obszary zastoso-
wania prawa europejskiego 
m.in środowisko naturalne, 
sprawy społeczne, swoboda 
przemieszczania się, etc. 
Głównym zadaniem Ko-
misji Petycji jest pośred-
niczenie w pozasądowym 
rozstrzyganiu sporów, w 
przypadku, gdy są one uza-
sadnione i mieszczą się w 
ramach kompetencji tego 
organu. Posłowie pracują w 
oparciu o ekspertyzy przy-
gotowywane przez Komisję 
Europejską. Jest to, zatem 
swoista instytucja śledcza a 
nie ustawodawcza.  
Biuro poselskie Jarosława 
Wałęsy w Gdańsku zapew-
nia konsultacje, czy petycja 
jest zasadna, bezpłatnie.

Tylko wspólnie

Kazimierz Plocke i Jarosław Wałęsa podejmują 
wspólne działania, aby stworzyć jak najkorzyst-
niejsze warunki polskim rolnikom. I – jak pod-
kreślają – efekty tych działań są widoczne. 

Kazimierz Plocke, 

Kaszuba z krwi i kości

Jarosław Wałęsa, 

nasz człowiek w Brukseli

obronie 
twa

rolników ny. Pieniądze na to pochodzą 
właśnie z Programu Rozwoju 
Obszarów Wiejskich. Jesteśmy 
szóstym krajem UE pod wzglę-
dem wielkości produkcji rolnej. 
Ponadto Polska eksportuje co-
raz więcej żywności. W 2010 
roku uzyskaliśmy 2,5 mld euro 
nadwyżki eksportowej. To jest 
najlepszy wynik w historii eks-
portu produktów żywnościo-
wych. 80 proc. naszych produk-
tów żywnościowych trafi a do 
państw UE, 10 proc. do Rosji 
i 10 proc. do państw trzecich, 
azjatyckich i Ameryki.
Jednym z działań podjętych 
przez przedstawicieli naszego 
kraju było ratowanie Programu 
Operacyjnego „Ryby” na lata 
2007–2013, który był zagrożo-
ny. Polskie przetwórstwo ryb to 
jedna z najbardziej dynamicznie 
rozwijających się branż, która 
przynosi 0,5 proc. PKB. 
- To ponad 6 mld zł wytworzo-
nej wartości dodanej – mówi 

Kazimierz Plocke. - Branża 
przetwórcza to 240 najbardziej 
nowoczesnych zakładów. Po-
wód do dumy, że 30 tys. osób 
zatrudnionych w tej branży daje 
taki udział w PKB. Sukcesem 
jest również to, że udało nam 
się uruchomić wszystkie proce-
dury dotyczące Programu Roz-
woju Obszarów Wiejskich. Tam 
są 22 działania, wartość tego 
programu to jest ponad 17 mld 
euro. I ten rząd, który podobno 
nic nie robi, to zrobił! Zainwe-
stowaliśmy prawie 90 mld zł 
w obszary wiejskie i rolnictwo 
od początku akcesji. Z tego 60 
mld to pieniądze z budżetu UE, 
a 30 mld z budżetu krajowego. 
Pieniądze zostały zainwestowa-
ne w modernizację gospodarstw 
rolnych, w budowę dróg, w za-
kup nowych technologii, ren-
tystrukturalne i inne niezbędne 
inwestycje służące ludziom. To 
będzie procentować w przyszło-
ści.

baty europoseł Jarosław Wałęsa 
(PO), członek komisji rybołów-
stwa w Parlamencie Europej-
skim. - Podwyżki przekładają 
się bezpośrednio na spadek ich 
dochodów, gdyż kutry napę-
dzane są silnikami diesla. To 
błędne koło – rybacy próbując 
zrekompensować sobie wzrost 
cen paliwa zwiększają połowy, 
wypływając na dalsze łowiska, 
przez to ich łodzie zużywają 

więcej oleju napędowego. 
W Polsce sektor rybołów-
stwa to głównie małe i średnie 
przedsiębiorstwa, dla których 
wzrost kosztów eksploatacji 
jest szczególnie odczuwalny. 
Apelujemy więc o podniesienie 
pułapu pomocy publicznej, któ-
ra w tym wypadku nie podlega 
notyfi kacji Komisji Europej-
skiej, gdyż nie narusza konku-
rencyjności na unijnym rynku, 

z 30 tys. do 60 tys. euro na fi r-
mę przez okres trzech lat. To 
rozsądna propozycja, która w 
obecnej sytuacji zapewniłaby 
sektorowi borykającemu się z 
trudnościami fi nansowymi po-
moc oraz warunki do społecz-
nego i gospodarczego rozwoju 
– dodał Wałęsa.

Projekt rezolucji zaproponowany 
przez Grupę EPL został poparty 
przez wszystkie frakcje w Parla-
mencie Europejskim. Teraz na-
leży poczekać na kroki, jakie w 
tym kierunku podejmie Komisja 
Europejska.

Razem można osiągnąć więcej

To, że działając wspólnie, można dużo więcej osiągnąć, to prawda znana od wieków. Kierując się 
tą zasadą Kazimierz Plocke, sekretarz stanu w Ministerstwie Rolnictwa i Rozwoju Wsi, wspólnie 
z Jarosławem Wałęsą, posłem do Parlamentu Europejskiego, postanowili wiele miesięcy temu na-
wiązać współpracę, by działać na rzecz naszego kraju, a w szczególności Pomorza. 

90 mld zł
zainwestowano w obszary wiejskie i rol-
nictwo od początku akcesji. 

Sylwetki polityków
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Oprócz przeszło 17-kilome-
trowego odcinka plaż nadmor-
skich (najczęściej odwiedzane 
miejscowości to Lubiatowo, 
Sasino, Słajszewo), są tu rów-
nież malowniczo usytuowane 
wśród lasów i zasobne w ryby, 
jeziora: Choczewskie i Kopa-
lińskie. Kolejnym atutem tej 
pięknej gminy są lasy - czyste i 
bogate w runo leśne oraz grzy-

by. Do odwiedzenia zachęca 
również posadowiona na wy-
sokiej wydmie, 1000 m od li-
nii brzegowej, jedna z najpięk-
niejszych na Kaszubach latarni 
morskich – ponad stuletnia la-
tarnia „STILO”, która udostęp-
niana jest zwiedzającym w se-
zonie letnim. Po drodze warto 
zatrzymać się w sąsiedztwie, 
ustanowionego w 1961 roku, 

rezerwatu przyrody „Choczew-
skie Cisy”. 
Bogata baza noclegowa z pew-
nością zaspokoi gusta wielu 
wczasowiczów. Są tu liczne 
gospodarstwa agroturystyczne, 
oferujące nie tylko wypoczy-
nek na łonie natury, ale również 
wyżywienie oparte na własnych 
produktach. Pierwsze potrawy z 
powiatu wejherowskiego wpi-

sane na Listę Produktów Tra-
dycyjnych i Regionalnych Mi-
nisterstwa Rolnictwa pochodzą 
właśnie z gminy Choczewo. 
XIX-wieczne obiekty (na tere-
nie gminy Choczewo jest łącz-
nie dwadzieścia dworów i pała-
ców) przypominają o bogatej, 
sięgającej czasów średniowie-
cza historii, nierozerwalnie 
związanej z losami Pomorza 

A może do... Choczewa?
TURYSTYKA | Niebawem rozpoczną się wakacje – czas urlopów i wypoczynku. Władze gminy Cho-
czewo – jedynej gminy w Powiecie Wejherowskim z bezpośrednim dostępem do morza – zaprasza-
ją więc do odwiedzenia tej właśnie części powiatu wejherowskiego. 

Gdańskiego i Ziemi Lęborskiej. 
Lato to nie tylko wypoczynek, 
ale również zabawa na świe-
żym powietrzu, nie zabraknie 
więc imprez plenerowych. W 
dniach od 22 do 24 lipca w Lu-
biatowie odbędzie się IX Zlot 
Miłośników VW Garbusów. 
Warto wybrać się też do po-
bliskiego Kopalina na Festyn 
Promocyjno-Rekreacyjny „Dni 
Gminy Choczewo” (22 i 23 lip-
ca). Natomiast 19 i 20 sierpnia 
pod patronatem honorowym 
wójta gminy Choczewo odbę-
dzie się II Runda COVAL Pu-
charu Polski OFF-ROAD PL. 
Więcej ciekawostek o gminie na 
stronie www.choczewo.com.pl.
            Rafał KorbutFo
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-Ogromne dzięki panowie, że 
dostarczacie nam tak wspania-
łych emocji - mówił prezydent 
Wojciech Szczurek, na ponie-
działkowym spotkaniu ze zło-

tymi medalistami w Urzędzie 
Miasta. - Ze swojej drużyny 
rugby Gdynia jest na prawdę 
dumna. Pokazaliście, że na 
wyjeździe w meczu z najlep-
szymi jesteście w stanie zdo-
być najwyższy laur.
Gdynianie nie mogli sobie 
wymarzyć piękniejszego za-

kończenia sezonu. Zdobyli 
mistrzostwo Polski w „jaski-
ni lwa”. Jednak na stadionie 
Budowlanych w Łodzi mecz 
rozpoczęli jakby stremowani 
i nie do końca pewni swoich 
możliwości. Opanowali nerwy 
dopiero po 25 minutach i po-
czątkowe straty odrobili jesz-

cze przed przerwą. Po zmianie 
stron ton fi nałowej rywalizacji 
nadawały już Buldogi zwycię-
żając ostatecznie 34:22. Spory 
wkład w zwycięstwo ekipy z 
Gdyni mieli zawodnicy zagra-
niczni. Szczególnie Tsiklauri, 
który zdobył aż 24 punkty dla 
Arki. 

Rugby to wielka sprawa!
RUGBY | Hasło stworzone niemal rok temu, specjalnie na otwarcie Narodowego 
Stadionu Rugby okazało się prorocze. Arka Gdynia po pasjonującym meczu fi nało-
wym pokonała Budowlanych Łódź. Puchar wrócił do Gdyni.

- Pokazaliśmy ogromny cha-
rakter i potrafi liśmy się odko-
pać z ciężkiej sytuacji – mówił 
po meczu trener Arki Maciej 
Stachura. - To był mecz przy-
padków, to niebyły super akcje. 
Jakieś przekopy za plecy, które 
się odbijały, czy to Łodzi czy 
nam. Ale zwycięzców się nie 
sądzi. Duża wygrana, cieszymy 
się z niej.
Zadowolenia nie kryli także 
zawodnicy, którzy po ostatnim 
gwizdku rozpoczęli świętowa-
nie wraz z około tysięczną gru-
pą przybyłych do Łodzi gdyń-
skich kibiców. 
- Bardzo się cieszymy, że kibi-
ce przyjechali w tak licznej gru-
pie, dziękujemy im za to – po-
wiedział kapitan Arki Łukasz 

Szostek. - Było ich słychać bar-
dziej niż kibiców z Łodzi. Bar-
dzo nas wspierali i cieszymy 
się, że mogliśmy im sprawić 
taką radość i teraz możemy ra-
zem śpiewać.
Po powrocie do Gdyni na rug-
bistów czekały gratulacje i 
spotkanie z Prezydentem mia-
sta Wojciechem Szczurkiem. - 
Wasza determinacja i charak-
ter pokazały, że możecie być 
dumą naszego miasta. Jeszcze 
raz wielkie gratulacje i oczywi-
ście wierzymy, że w kolejnych 
latach dostarczycie nam podob-
nych wspaniałych emocji i po-
wodów do satysfakcji – mówił 
zgromadzonym zawodnikom 
Prezydent Gdyni.

Łukasz Krzemiński
l.krzeminski@expressy.pl

Mistrzowie Polski w Rugby wraz z Prezydentem Wojciechem Szczurkiem

Fo
t. 

A
nd

rz
ej

 J.
 G

oj
ke



www.expressgdynski.pl8 22 czerwca 2011 r. redakcja@expressy.pl

graniczy z jeziorem, wolne, tel: 504-
493-707

Sprzedam działkę ogrodnicza w Wej-
herowie przy ul. Sucharskiego, 485 
m2, domek do całkowitego remontu 
murowany, tel: 513 014 781

Dom w surowym stanie, atrakcyjna 
lokalizacja w Wejherowie, tel: 608 
083 608

Sprzedam kiosk handlowy o pow. 
25m2, w Wejherowie, pilnie, tel: 509 
089 001

KUPIĘ

ZAMIENIĘ

Zamienię dwie piękne działki z pra-
wem budowy 434 m2 i 500 m2, nad 
morzem, na mieszkanie dwupokojo-
we, okolice, Rumia, Gdynia, tel: 661 
582 477

Zamienię mieszkanie 42 m2, dwa 
pokoje, czwarte piętro na Obłużu na 
parter, tel: 600 196 378

Zamienię dwie piękne działki z pra-
wem budowy 434 m2 i 500 m2, nad 
morzem, na mieszkanie dwupokojo-
we, okolice Rumia, Gdynia, tel: 661 
582 477

Sprzedam zadbaną działkę 300 m2, 
bez altany, w Gdyni na Obłużu (rod.
im.reja), tel: 886 759 743

DO WYNAJĘCIA
Udostępnię miejsce w solarium do ro-
bienia stylizacji paznokci, wydłużania 
włosów i rzęs, tel: 692 124 044

Gdynia, mieszkania wynajmę, 2 
pokoje, 43 m2 w Chyloni, 800 zł/m-c 
+ opłaty dla spółdzielni oraz 50 m2 
w centrum 1000 zł/m-c, tel: 58 661 
74 40

Hel - samo centrum – 3 pokoje, kuch-
nia, łazienka, do 9 osób, 300 zł/doba 
(min. 3 doby), tel: 604 915 138

Wynajmę lokal handlowy w domu 
towarowym Chylonia, 23 m2, cena: 
1200 zł, tel: 502247693

Lokal 26 m2 w centrum Wrzeszcza na 
ul. Klonowej, na sklep, biuro, gabinet 
lub inną działalność, 2500 zł + opłaty 

+ kaucja, tel: 606 272 015

Wynajmę 3-pokojowe 57m2 w Gdyni 
na Dąbrowie, częściowo umeblowane, 
na dłużej, 1100 + opłaty + kaucja, tel: 
606 272 015

Kulturalnym turystom wynajmę 
kawalerkę z doskonałym widokiem na 
morze, duży balkon, 5 minut na plażę; 
2 ewentualnie 3 osobom na długie 
weekendy oraz inne dłuższe terminy 
letnie do września włącznie, 45 zł 
osoba/doba, tel: 502 314 850

Mam do wynajęcia 2 pokoje na sezon 
letnio urlopowy blisko morza 3km 25 
zł/doba/osoba, tel: 605 369 732

Mam do wynajęcia mieszkanie, 39 m2 
w Gdyni, pokój i kuchnia z aneksem, 
bardzo dobra lokalizacja, tel: 691 
966 786

Mam do wynajęcia garaż, 12-go 
marca koło Jyska, 130 zł miesięcznie, 
podłączony prąd, tel: 691 929 193

Wynajmę mieszkanie w Rumi - Ja-
nowie, 3 pokoje z garażem na dłużej, 
1250 zł miesięcznie, tel: 505 020 832

Wynajmę pokój umeblowany dla 1 
osoby w Wejherowie, tel: 508 847 164

Wynajmę mieszkanie dwupokojowe, 
30 m2, na parterze, z ogródkiem na 
os. Sikorskiego w Wejherowie, 700 zł 
plus opłaty, tel: 661 450 860

Wynajmę garaż murowany z dostępem 
do energii elektr. + moc, na zamykanej 
posesji, 200 zł/miesiąc, róg 12 Marca i 
Torowej, Wejherowo, tel. 664 974 129

Odnajmę pokój w Wejherowie tel: 608 
025 391

POSZUKUJĘ 

MOTORYZACJA
SPRZEDAM

Nissan Micra 1,0; 16 V, 96 rok, niebie-
ski, 1 x PP, RM, RR, SD, WK, WT, 
4 opony zimowe, OC do 20.10.11, 
przegląd tech. do 26.04.12, W-wo, 
cena: 4300 zł do uzgodnienia, tel: 695 
971 399

Sprzedam Mercedes C klasa, benzyna 
1.8, 1995 r., srebrny, przebieg 210 tys. 
km stan tech. silnik dobry, blacharka 
dostat., użytkowany, cena do negocja-
cji  7500 tys. zł. Tel. 604 077 578

Honda Civic rok 1996  1,4 benzyna + 
gaz grafi towy, drzwi 4 /5 WK CD WT 
PP 2 razy AA CZ EL RK ES, radio 
trzecie światło stop 4 koła zimowe w 
dobrym stanie 6,800 zł do negocjacji, 
Sierakowice, tel: 798 546 970

Seat Ibiza 2003 r, szary metalic, 1.4 
tdi., 12.9 tys zł, tel: 697 889 076

Ford Eskort, 1.4 ben, niebieski meta-
lik, SD, WK, CZ, RK, WT, zadbany, 
cena 2.500 zł, tel: 886 597 049

KUPIĘ

Wypadek? Problem z wyplata 
odszkodowania? Zadzwoń tel.792 039 
090 Bezpłatne konsultacje. Eventus 
Dochodzenie Odszkodowań

INNE

EDUKACJA

NIERUCHOMOŚCI
SPRZEDAM

Sprzedam miejsce postojowe w hali 
Garażowej Gdynia – Witomino, ul. 
Chwarznieńska, tel: 511 745 863

Sprzedam mieszkanie 60 m2, I piętro 
na Pustkach Cisowskich, parkiet 
kafelki, nie wymaga dodatkowych 
nakładów fi nansowych, cena: 319 tys. 
zł, tel: 515 628 285

Sprzedam mieszkanie 3 pokojowe, 
59 m2 w Wejherowie Śmiechowie, 
ul. Necla, cena: 340 tys zł, tel: 505 
597 770

Sprzedam domek letniskowy drew-
niany w Zbychowie nad jeziorem 

Wyspowo, na działce dzierżawnej 200 
m2, prąd, woda, 23.500 zł, tel: 697 
140 360

Sprzedam mieszkanie 42 m2, dwa 
pokoje, kuchnia, balkon, pierwsze 
piętro, środkowa klatka, os. 1000 
lecia, tel: 603 750 440

Linia blisko Lębork 15 min, Wejhe-
rowo, piękna działka pod zabudowę 
domu 1 rodzinnego, wszystkie media, 
zagospodarowana, urokliwy teren 
na Kaszubach, 70 zł/m2, tel: 58 713 
48 72

Karwieńskie Błota okazyjnie sprze-
dam działkę, 434 m2 nad morzem z 
prawem budowy, 700 m do pięknej 
plaży, tel: 661 582 477

Sprzedam 2 ha ziemi rolnej w 
miejscowości Wysokie, gm. Łęczyce, 
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położone przy lesie, teren suchy, cena: 
12 zł/m2, tel: 789 111 424

Sprzedam mieszkanie w Wejherowie 
na osiedlu Kaszubskim, 47 m2, cena: 
189 tyś zł, tel: 501 243 233

Sprzedam działkę zabudowaną budyn-
kiem gospodarczym podpiwniczonym 
i garażami, zagospodarowana, ogro-
dzona, media, z projektem architekto-
nicznym, tel: 695 813 159

Gdynia Mały Kack, sprzedam działkę 
budowlaną, uzbrojoną, 457 m2, ładnie 
położona, cena: 460 tys. zł, tel: 664 
188 844

Kębłowo, działka budowlana 826 m2, 
uzbrojona, cena: 88 tys zł, tel: 502 
247 693

Somonino k/Kartuz, działka budow-
lana – rolna, 2500 m2, z domem do 
remontu, centrum wsi, uzbrojona: 
woda, prąd, kanaliza, 260 tys. zł, tel: 
58 684 11 87, 661 512 563

Sprzedam mieszkanie 36,3 m2, Nowy 
Dwór Gdański, tel: 501 830 172

Przodkowo, działka budowlana, 
wszystkie media na działce, 709 m2, 
piwnica w stanie surowym, spokojna 
okolica, cena: 95 tys, tel: 505 215 420 
Pilne

Posiadłość Natura 2000,3 ha ogrodzo-
ne, dom, warsztat, garaż, bud gosp, 
staw, boisko – 1100 m2 pod dachem, 
tel: 604 129 394

Sprzedam mieszkanie Gdynia – Wito-
mino, 26 m2, własność, 146 tys zł, tel: 
796 851 297

Gdynia Obłuże pawilon z płyty obor-
nickiej, 24 m2 na rekreacje, działkę, 
wc, rolety antywłamaniowe, tel: 660 
897 823

Przodkowo działkę budowlaną, 
wszystkie media na działce, 709 m2, 
piwnica w stanie surowym, spokojna 
okolica, cena: 95 tys zł, tel: 505 215 
420

Sprzedam pawilon 12 m2 w Wejhero-
wie, tel: 790 437 283

Gdańsk Osowa, ul. Letniskowa, 
188/1996 m2, media, zaplecze, 

OGŁOSZENIA
INFORMACJA DLA CIEBIE

wyślij sms-a i wygraj
Pierwszy sms, który zostanie w piątek wysłany na numer 79986 lub 72240 
wygrywa. Ogłoszenie, które zostanie w nim przesłane zostanie opubliko-
wane na górze strony w szczególnie widocznym miejscu. Dodatkowo nic 
nie płacisz, a Twoje ogłoszenie jest wyróżnione!
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SPRZĘT ELEKTR.
KOMPUTERY

TELEFONY

Sony Ericsson Xperia x 8, nowy, na 
gwarancji, oryginalnie zapakowany 
w kartoniku, ze słuchawkami, łado-
warką, Era, 520 zł, Wejherowo, tel: 
664 750 648

INNE

Sprzedam telewizor Grunding, 29 
cali, stan idealny, tel: 602 213 535

Sprzedam pralkę Ardo automat stan 
bardzo dobry cena: 150 zł, tel: 727 
288 815

Telewizor Sony 32 cale i wideo z 
możliwością nagrywania, sprzedam, 
tel: 514 033 519

PRACA
DAM PRACĘ

Poszukuje krawcowa w fi rmie na 
zlecenie, tel: 508 351 800

Zatrudnię magazyniera do skupu 
złomu w Redzie, tel: 795 536 111 w 
godz. 7-16.

SZUKAM PRACY

17-latek szuka pracy na okres wakacji 
z Wejherowa, tel: 505 385 318

Szukam pracy od zaraz jako pracow-
nik budowlany tel. 695 462 819

Uczciwa 30 letnia dziewczyna szuka 
pracy jako niania, pomoc domowa lub 
sprzątaczka Sierakowice - Kartuzy 
tel. 694 236 680

Emerytka, lat 62, bez nałogów, 
zaopiekuje się dzieckiem, może być 
niemowle, lub starsza osobą, 515 
654 688

Kolportaż gazet, reklam-ówek, Wej-
herowo-Reda-Rumia, 515 654 688

Szukam pracy od zaraz, tel. 695 462 
819

Szukam pracy jako pomocnik 
murarza z Żukowa i okolic, tel. 691 
625 547

Kobieta 41 lat, zaopiekuję się 
dzieckiem u siebie w domu, w wieku 
powyżej 3 lat (Os. Kaszubskie-Wej-
herowo), doświadczenie, tel: 692 
575 818 

USŁUGI

Przeprowadzki kompleksowe, 
domów, mieszkań, fi rm i biur, usługi 
transportowe, bagażowe, Rumia, 
Reda, Wejherowo, tel: 509 256 121

Profesjonalne strony internetowe, 
szybkie terminy realizacji, niskie 
ceny – 299 zł/ strona www, tel: 504 
256 658

Masaż metodą Ackermanna wy-
konywany przez dyplomowanego 
rehabilitanta, porady zdrowotne, 
ziołolecznictwo, tel: 668 103 233

Remonty, wykończenia, 100% zado-
wolonych klientów. Sprawdź sam! 
Tel: 790 490 605

Tworzenie stron www na zamówie-
nie, szybko, profesjonalnie, tanio, tel: 
504 265 658

TOWARZYSKIE
Pani lat 68, miła, życzliwa, weso-
łego usposobienia, lubiąca taniec i 
wycieczki pozna pana w stosownym 
wieku, mile widziany własny pojazd, 
tel: 514 258 315

Młodo wyglądający 43-latek pozna 
zadbaną kobietę do stałego związku z 
okolic Wejherowa lub z Wejherowa, 
tel: 784 159 735

Pani w średnim wieku podejmie pracę 
w sklepie z odzieżą używaną na tere-
nie Reda, Rumia, Wejherowo, tel: 505 
385 318 – dzwonić wieczorem

Wolny 27 lat, szczupły chłopak po 
szkole specjalnej pozna dziewczynę 
w wieku od 20 do 30 lat, również po 
szkole specjalnej do stałego związku, 
tel: 792 255 762

Potrzebna Pani o zainteresowaniach 
artystycznych, ja po 60-tce, mieszkam 
sam k/Sierakowic, tel: 604 129 394

Rozwiedziony, niezależny, 40 lat, 
pozna wolna, samotna kobietę, 35 – 
40 lat, bez dzieci, cel: stały związek, 
tel: 784 428 524

Samotny w związku, 58 lat, pozna 
panią, 55-65 lat, Gdynia-Wejherowo 
i okolice, spotkania towarzyskie, tel: 
694 370 987

Skromny kawaler lat 41, szczu-
pły, abstynent z ruchomościami i 
nieruchomościami, pozna do stałego 
związku inteligentną panią o podob-
nych zaletach, tel: 514 780 981

Facet po 30tce, wolny, szczupły, 175, 
niepalący, z własnym lokum, pozna 
panią celem miłego spędzenie czasu, 
Gdynia, tel: 798 539 486

Wesoła, drobna wdowa pozna 
zmotoryzowanego pana o podobnych 
cechach. Kultura osobista ponad 
wszystko tel. 517 324 144

ZWIERZĘTA
Kocięta – buraski, przygotowane 
do adopcji weterynaryjne, tylko do 
kochającego zwierzęta domu, 1zł, tel: 
604 915 138

Gołębnik składany 2,5 m x 2,5 m, 
wys. 2,2 wraz z gołębiami poczto-
wymi, ok. 50 szt, sprzedam, tel: 514 
033 519

RÓŻNE
Sprzedam stary obraz olejny na 
płótnie w srebrnej ramie, wym: 1,25 x 
1,05 cm, panorama gór, cena: 3000 zł, 
tel: 58 623 85 50

Sprzedam terrarium wraz z wyposa-
żeniem, cena do uzgodnienia, tel: 501 
740 176

Sprzedam 2-letni dywan, b. dobry 
stan, F. Weltom – polskie dywany, 
2x3m, owal welpro, deseń liść bez 
polipropylenu, 150 zł, tel: 58 629 
21 55

Sprzedam nowy wózek dla dziecka 
niepełnosprawnego LIZA 2, tel: 604 
153 490

Telewizorek 5,5 cala, z radiem, 
odtwarzaczem DVD, CD, karaoke i 
inne funkcje, 3 rodzaje zasilania, 400 
zł, tel: 604 915 138

Czasopisma, katalogi, książki samo-
chodów z lat 80 i 90-tych, całość 150 
zł, tel: 604 915 138

Plecak harcerski z lat 60-tych, drelich 
+ skóra, stan bdb, 50 zł, tel: 604 915 
138

Komplet wypoczynkowy nowy, ze 
skóry, jasny brąz, kanapa ze stelażem 
z materacem + 2 fotele, 5100 zł, 
tel.604 915 138

Pianka ocieplająca o grubości 3 mm 
w rulonie szer. 1,5 m na pow. ok. 200 
m, tanio, tel: 604 915 138

Gazowy piec c.o. 3.5 m, tunel 
foliowy, 4x12, kredens z nadstawką 
(antyk), sprzedam, tel: 695 813 159

Lodówkę Amica, 2 letnia, sprzedam, 
800 zł, Kartuzy, tel: 517 188 277

Zamrażarka, 3 szufl adowa, sprawna, 
300 zł, Kartuzy, tel: 504 304 395

Sprzedam klatkę dla  ptaszków,  
60x38x65, cena: 120 zł oraz  trzy 
mniejsze, tel 509 409 365

Sprzedam suknie ślubną, rozmiar 38 
40, cena: 200 zł, tel: 608 896 640

Kupie każde zboże, ilość min 23 t., 
zapewniam transport, płacę w dniu 
załadunku, tel: 509 942 079

Zagubiono legitymację na nazwisko 
Kułakowska Anna nr 8022 wystawio-
ną przez Wyższą Szkołę Turystyki i 
Hotelarstwa w Gdańsku.

Regały, półki, lady jako wyposażenie 
sklepu lub piwnicy, tel: 660 897 823

Sprzedam tanio nowy, jednoosobowy 
tapczan ze skrzynia na pościel, cena 
do uzgodnienia, Gdynia, tel: 508 
899 341

Sprzedam lampę stojąca z białego 
onyksu, bogato rzeźbiona, cena: 3500 
zł, tel: 608 143 047

Sprzedam sypialnie ze złotej brzozy, 
cena: 6000 zł, tel: 608 143 047

Sprzedam klatkę dla ptaszków  
60x38x65, cena 120 zł, oraz trzy 
mniejsze, tel: 509 409 365

Sprzedam suknię ślubną rozmiar 38-
40, cena: 250 zł, tel: 508 274 302

Kupie każde zboże, ilość min 23 t., 
zapewniam transport, płacę w dniu 
załadunku, tel: 509 942 079

Sprzedam suknię ślubną rozmiar 38 
40, cena: 200 zł, tel: 608 896 640

Ubranka dla dziewczynki na wiek 
2-3 latka, fi rmowe i niezniszczone, 

sukienki, spódniczki, bluzki (z kaptur-
kiem), kurteczki, itp, cena: 100 zł, tel: 
512 918 442

Namiot handlowy rozciągany, 2/4, 
boczne ściany, dopinane i 3 stoły 
składane, cena: 800 zł, tel: 502 056 
307

Grzejnik olejowy na kółkach, cena: 
50 zł, tel: 58 621 96 98

Sprzedam składany lekki rower 
gimnastyczny, cena: 250 zł, tel: 58 
623 85 50

Gazowy podgrzewacz wody TERMA 
elektroniczny stan b.d. sprzedam tel: 
880 215 385

Grzejnik olejowy żeliwny, cena: 50 
zł, tel: 58 621 96 98

Komplet sztućców na 6 osób, Polsil-
wer – platerowane, posrebrzane, tel: 
300 zł, tel: 58 621 96 98

Sprzedam płyty winylowe, 12 szt., 
duże, min. Oz Billy Idol Papa Dance 
Dm i inne oraz 6 małych różnych, 
cena do uzgodnienia, tel: 503 325 202

We wszystko czego potrzebujesz do 
pielęgnacji dłoni i stylizacji paznokci 
zaopatrzysz się u nas. Bogata oferta, 
dobre ceny, tel: 502 711 506 

Rusztowania warszawskie sprzedam, 
wynajmę. Wejherowo - Gościcino, 
tel: 668 493 986

Sprzedam duży steper z kolumnami, 
130 zł, tel: 502 351 988

Kupię wideo - możliwość nagrywania 
tel. 516 217 957

Sprzedam drzewo opałowe, świerk, 
buk, pocięte tel. 600 676 350

Sprzedam posągi dziewczynka i 
chłopak, wys 70 cm, kolor łososiowy. 
Cena za komplet  350 zł Żukowo tel. 
503 867 144

Polskie monety srebrne kupię, 
tel. 515 516 100

Ogłoszenie tygodnia 
Sprzedam klatkę dla  ptaszków,  60x38x65, cena: 120 zł 

oraz  trzy mniejsze, tel 509 409 365

TOWARZYSKIE, USŁUGI, PRACA 

(DAM PRACĘ, SZUKAM PRACY)

79986 9 zł + VAT; 11,07 zł z VAT 72240 2 + VAT; 2,46 zł z VAT

NIERUCHOMOŚCI, MOTORYZACJA, EDUKACJA, 

SPRZĘT ELEKTR., ZWIERZĘTA, RÓŻNE, ŻYCZENIA

Aby nadać ogłoszenie, należy wpisać kod ogłoszenia (ramka poniżej), a następnie podać jego treść, np. EXPMSP: treść (maksymalna 

długość sms-a bez kodu to 120 znaków). Ogłoszenie w zależności od rodzaju należy wysłać na jeden z podanych wyżej numerów.

www.....eeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeexxxxxxxxxxxxxxxxxxpres
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Na sportowych arenach

Mistrzostwa Gdyni w długodystansowym 
pływaniu w płetwach

GOSiR Gdynia zapraszamy serdecznie wszystkich mi-
łośników nurkowania do wzięcia udziału w Gdyńskiej 
Mili Nurkowej. Zawody w długodystansowym pływaniu 
w płetwach przeprowadzone zostaną 24 czerwca w pią-
tek na wodach Zatoki Gdańskiej w Gdyni wzdłuż Bul-
waru Nadmorskiego im. F. Nowowiejskiego. Start i meta 
usytuowane zostały przy Marinie w Gdyni Śródmieściu.  
Każdy Klub, Koło, Sekcja, Jednostka zgłosić może do-
wolną ilość zawodników. W rywalizacji mogą również 
uczestniczyć osoby niezrzeszone. Organizatorzy przewi-
dzieli następujące kategorie wiekowe zawodników: gr. 
dzieci - 2004 - 2000 ; gr. młodzików - 1999 i 1998; gr. 
juniorów - 1997 i 1996; gr. juniorów starszych -1995 i 
1994; gr. seniorów - 1993 i starsi; gr. weteranów - 1971 
i starsi. Zawodnicy startują w grupach zgodnie z rocz-
nikiem. 

Juniorzy młodsi Bałtyku 
awansowali do II tury eliminacji MP

Gdyńscy młodzi piłkarze są coraz bliżej upragnionego 
turnieju fi nałowego Mistrzostw Polski, który planowo 
ma odbyć się właśnie w Gdyni. Najpierw jednak Bałtyk 
musi pokonać ostatnią przeszkodę. Łatwo na pewno nie 
będzie, gdyż na drodze stanie Legia Warszawa i zapew-
ne to zawodnicy ze stolicy będą faworytami dwumeczu. 
Pierwszy mecz odbędzie się w czwartek przy ulicy Ła-
zienkowskiej w Warszawie o godzinie 17.00 a rewanż w 
poniedziałek 27 czerwca w Gdyni na NSR. 
W poprzedniej rundzie eliminacyjnej Bałtyk nie dał 
szans drużynie KSZO-junior Ostrowiec Świętokrzyski 
wygrywając oba spotkania. 

Mistrzostwa Świata Masters

Udanie w Mistrzostwach Świata Masters w Judo zapre-
zentowali się zawodnicy Floty Gdynia. Trzecie miejsca 
wywalczyło czterech zawodników Jarosław Poździk, 
Jacek Czarkowski, Artur Cyman i Józef Walicht. Piąte 
miejsce zajął Zbigniew Kamiński. 

SPORTOWY
REGION

Złota Janowska

W Międzywojewódzkich Mistrzostwach 
Młodzików w klasie Optimist rozegra-
nych na Zatoce Gdańskiej bezkonkuren-
cyjna okazała się Weronika Janowska z 
Opti CWM Gdynia.

W porównaniu do lat po-
przednich organizatorzy po-
stanowili nieco zmienić trasę 
dziesięciokilometrowego bie-
gu tak, aby uczestnicy mogli 
zapoznać się z Gdynią jeszcze 
lepiej. Trzeba, bowiem zazna-
czyć, że nad Zatokę Gdańską 
przyjechali nie tylko biegacze 
z kraju, ale również sportowcy 
z poza Polski. Od momentu, 
gdy odbył się pierwszy Noc-
ny Bieg Świętojański a więc 
od 2005 roku liczba uczestni-
ków została zwiększona dzie-
sięciokrotnie. Pokazuje to, że 
jest zapotrzebowanie na taką 
imprezę nie tylko na Pomo-
rzu, ale i w całej Polsce. 
Dodatkowym atutem Gdyni 
jest wspaniała oprawa, nad-
morski klimat, przyjazna at-
mosfera i piękne widoki, jakie 
zawodnicy mogli podziwiać 
w trakcie ścigania. Nie zna-

Nocne bieganie w Gdyni
BIEGI | Organizowana od sześciu lat impreza z roku na rok przyciąga coraz więcej uczest-
ników. Tym razem to Marcin Chabowski pokonał 1077 biegaczy z Polski i zagranicy.

czy to oczywiście, że biegacze 
skupili się wyłącznie na rekre-
acji. O godzinie 21, gdy Prezy-
dent Wojciech Szczurek ofi cjal-
nie rozpoczął nocne ściganie 
rozpoczęła się walka o zwycię-
stwo.
Od początku do grona fawo-
rytów zaliczany był Marcin 
Chabowski. Zawodnik lokal-
nej Floty Gdynia od samego 
startu narzucił bardzo wysokie 
tępo, które starał się utrzymy-

wać przez cały wyścig. Po 29 
minutach i 16 sekundach, jako 
pierwszy linię mety, co nie było 
za pewne dla nikogo zaskocze-
niem. Pół minuty za nim wbiegł 
Łukasz Kujawski a z czasem 
30:00 jako trzeci uplasował się 
Radosław Dudycz.
Wśród pań ostatecznie wygrała 
bardziej utytułowana Wioletta 
Kryza, która uzyskała czas 35 
minut i 26 sekund. Jako dru-
ga linię mety przecięła Mar-

ta Szenk a na trzeciej pozycji 
wbiegła Weronika Wójcik.
Organizowanie tego typu im-
prez pokazuje, że bieganie stało 
się niezwykle modne w naszym 
kraju. Polacy wzięli sobie do 
serca konieczność prowadzenia 
sportowy tryb życia. Przy oka-
zji wytrwali sportowcy ama-
torzy mogli stanąć w szranki 
z zawodowcami, co jest raczej 
rzadko spotykane na arenach 
sportowych. 

Sportowcy amatorzy stanęli w szranki z zawodowcami. Zwyciężył Marcin Chabowski 

Łukasz Krzemiński
l.krzeminski@expressy.pl
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- Nie będziemy murować 
bramki. Zamierzamy zaata-
kować od pierwszych minut 
– zapowiadał przed meczem 
trener Jagiellonii Artur Woro-
niecki. Również żółto-niebie-
scy mieli zagrać ofensywnie, 
bo tylko dwubramkowe zwy-
cięstwo dawało im możliwość 

dalszej rywalizacji o Mistrzo-
stwo Polski. 
Juniorzy starsi Arki wyjeżdżali 
na Podlasie w nie najlepszych 
humorach. W pierwszym spo-
tkaniu z Jagiellonią Białystok 
mimo prowadzenia 2:1 dali 
sobie wydrzeć zwycięstwo. 
W poniedziałek stanęli, więc 

przed niebywale trudnym za-
daniem odrobienia dwóch bra-
mek. Choć mecz toczony był 
w szybkim tempie to żadna z 
drużyn nie była w stanie zdo-
być gola.
Impas przełamali dopiero żół-
to-niebiescy. W 55 minucie 
meczu Mateusz Szwoch na 

raty z rzutu karnego pokonał 
golkipera Jagiellonii. 
W tym momencie pozostawa-
ło jeszcze sporo czasu, by to 
jednak Arkowcy strzelili zwy-
cięskiego gola i awansowali 
do kolejnej fazy rozgrywek. 
Niestety gdynianie atakując 
postawili wszystko na jedną 

Juniorzy nie zagrają o medal
MP JUNIORÓW | Nie udało się młodym Arkowcom odrobić strat poniesionych w pierwszym spotka-
niu z Jagiellonią. Gdynianie przegrali w Białymstoku 1:2.

kartę i to się zemściło. Dwie 
bramki Damiana Kądziora za-
pewniły zwycięstwo i awans 
rywalom. 
W drużynie Arki wystąpił w 
tym spotkaniu Krystian Żołnie-
rewicz, który przebywał ostat-
nio na testach w Lazio Rzym. 

Sam zawodnik spokojnie pod-
chodzi do zainteresowania 
swoją osobą włoskiego klubu. 
Uczestniczy w zajęciach pierw-
szego zespołu i na razie zamie-
rza pomóc Arce w powrocie do 
Ekstraklasy. 

Ł. Krzemiński

W pierwszym spotkaniu z Ja-
giellonią Białystok mimo pro-
wadzenia 2:1 dali sobie wy-
drzeć zwycięstwo. 

Czeski trener wie zapewne, 
co robi, gdyż taki cykl przy-
gotowań stosował z powodze-
niem w poprzednich klubach. 
Szczególnie we Flocie Świno-
ujście przynosiło to spodzie-
wane efekty. 
- Ciężka praca. To czeka pił-
karzy na pewno – zapowia-
dał Petr Nemec na piątkowej 
konferencji prasowej. - Ja po-
trzebuję zawodników z cha-
rakterem, takich, którzy nie 
boją się, gdy przeciwnik zrobi 
wślizg. W pierwszej lidze gra 
się inaczej niż w Ekstraklasie 
i do tego stylu gry musimy 
się przystosować – zakończył 
nowy opiekun Arki.
Szkoleniowiec zapowiedział, 
że nie przewiduje żadnego ca-
stingu i najazdu piłkarzy na 
Gdynię. – Mam kilku kandy-
datów w głowie, których nie 
muszę testować. Jeśli doga-
dają się w klubie chętnie będę 
ich widział na treningu, ale 
nazwisk jeszcze nie zdradzę – 
powiedział Petr Nemec.
Jednym z piłkarzy, które-
go za pewne w Gdyni Czech 
chciałby zatrzymać jest Ma-
ciej Szmatiuk. Ten, jednak nie 
ukrywa, że wolałby zagrać o 
szczebel wyżej.
- Jak już deklarowałem, chcę 
odejść i grać w klubie Ekstra-
klasy. Na razie są to wstęp-

ne rozmowy i nie chciałbym 
o nich się wypowiadać. Na 
dzień dzisiejszy jestem w 
Gdyni – powiedział po ponie-
działkowym treningu Maciej 
Szmatiuk. 
Do klubów Ekstraklasy przy-
mierzany był także Miroslav 
Bożok, ale i on pojawił się na 
pierwszych treningach żółto-
niebieskich. W Arce chce zo-
stać również Filip Burkhardt.
- Jak już deklarowałem chcę 
nadal grać w Gdyni – mówi 
pomocnik, który miał całkiem 
udaną końcówkę sezonu.
Na pierwszych treningach po-
jawiło się także kilku nowych 
zawodników. Kibice mogli 
oglądać m.in. Piotra Kasper-
kiewicza, kiedyś zawodni-
ka Lechii Gdańsk, ostatni re-
prezentującego barwy Tura 
Turek. Na treningach swo-
je umiejętności prezentowali 
także Mateusz Rejfur, obroń-
ca Wisły Kraków, który grał 
jednak tylko w Młodej Eks-
traklasie. W bramce zobaczy-
liśmy Macieja Gostomskiego, 
do nie dawna stojącego mię-
dzy słupkami Bałtyku Gdynia. 
Pod bacznym okiem Nemeca 
i Pawła Sikory trenowali tak-
że Damian Sędziak napastnik 
Tura Turek, Tomasz Wepa z 
Górnika Wałbrzych i bram-
karz Górnika Polkowice Łu-
kasz Jarosiński.
- Główny reżyserem składu 
Arki będzie trener Nemec – 
zaznacza Witold Nowak, prze-

wodniczący Rady Nadzorczej 
Arki. Ten, natomiast zastrze-
ga, że musi się spokojnie 
przyjrzeć wszystkim zawod-
nikom, także tym z Młodej 
Ekstraklasy i powracającym z 
czasowych pobytów w innych 
klubach. 
- Moje wypożyczenie do Or-
kana Rumia dobiegło koń-
ca, dla tego stawiłem się na 
pierwszym treningu. Posta-
ram się przekonać do siebie 
trenera Nemeca – powiedział 
Przemysław Kazimierczak. 
Podobna sytuacja dotyczy 
Michała Kowola (Orkan) i 
Krzysztofa Bułki (Olimpia El-

bląg). Natomiast z zespołu tre-
nera Dariusza Mierzejewskie-
go do treningów z pierwszym 
zespołem włączeni zostali 
Bartosz Brodziński i Adrian 
Sulima.
Okazja do zweryfi kowania 
umiejętności poszczególnych 
piłkarzy nadarzy się już 29 
czerwca, kiedy to w Gdyni 
w meczu sparingowym Arka 
zmierzy się z Olimpią Gru-
dziądz. Trzy dni później w El-
blągu kolejnym rywalem żół-
to-niebieskich będzie Olimpia. 
Po tych próbach podopieczni 
Petra Nemeca udadzą się na 
obóz do Wronek.

Treningi rozpoczną 
się już o godzinie 7.30!
PRZYGOTOWANIA | Aby skutecznie walczyć o powrót do Ekstraklasy trener 
Petr Nemec nie zamierza odpuszczać swoim podopiecznym nawet na mo-
ment. Od czwartku zawodnicy trenować będą aż trzy razy dziennie.

Łukasz Krzemiński
l.krzeminski@expressy.pl Szkoleniowiec zapowie-

dział, że nie przewiduje żad-
nego castingu i najazdu pił-
karzy na Gdynię. – Mam 
kilku kandydatów w gło-
wie, których nie muszę te-
stować. Jeśli dogadają się 
w klubie chętnie będę ich 
widział na treningu, ale na-
zwisk jeszcze nie zdradzę – 
powiedział Petr Nemec.
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Trener Petr Nemec i asystent Paweł Sikora

Także zawodnicy z młodej Ekstraklasy mieli okazję zaprezen-
tować swoje umiejętności
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Przede wszystkim niezwykle 
zapracowane są Cheerleaders 
Prokom. Ostatnio zaprezento-

wały się na meczu reprezen-
tacji Polski w piłce nożnej w 
Warszawie, gdzie biało-czer-
woni mierzyli się z drużyną 
Francji. Gdynianki zebrał bar-
dzo pochlebne recenzje i teraz 
czeka je kolejne wyzwanie. 

Tancerki wystąpią podczas 
rundy fi nałowej Eurobasket 
Women 2011, która odbędzie 
się w Atlas Arenie w Łodzi w 
terminie od 29 czerwca do 3 
lipca. 
To jednak nie wszystko. Che-

erleaders z Gdyni wystą-
pią także podczas fi nału Ligi 
Światowej, który odbędzie się 
w ErgoArenie w Gdańsku 9 i 
10 lipca. 
To nie koniec koszykarskich 
atrakcji. Do Trójmiasta zawita 

Według terminarza roz-
grywek gdynianki ligowe 
rozgrywki zapoczątkują 
na własnym parkiecie. W 
gdyńskiej hali widowi-
skowo-sportowej podej-
mować będą beniaminka 
PGNiG Superligi drużynę 
Pogoni Handball Szczecin. 
Mecz rozegrany zosta-
nie w pierwszy weekend 
września.
Do pierwszego starcia z 
najgroźniejszymi rywala-
mi w walce o Mistrzostwo 
Polski zawodniczki Vistal 
Łączpolu przystąpią do-
piero w 9 kolejce (12/13 
listopada). Wtedy także we 
własnej hali podejmować 
będą drużynę, która w mi-
nionym sezonie okazała się 
najlepsza a więc KGHM 
Zagłębie Lubin. Zaledwie 
trzy dni później gdynian-
ki zmierzą się przy ulicy 
Kazimierza Górskiego z 
kolejnym pretendentem do 
Mistrzostwa Polski dru-
żyną SPR Lublin. Zatem 
kibice w ciągu trzech dni 

mogą liczyć na podwójną 
dawkę emocji w postaci 
żeńskiego szczypiorniaka. 
Mogą to być także dwie 
kolejki decydujące o ukła-
dzie tabeli, gdy dojdzie do 
pojedynków rewanżowych.
- Wiemy jak pokonać SPR 
i Zagłębie – mówiła nie 
dawno Expressowi kapitan 
gdyńskich szczypiornistek 
Monika Głowińska.
Rozgrywki ligowe w fa-
zie zasadniczej sezonu 
2011/2012 żółto-niebieskie 
zakończą 25 lutego me-
czem z Finepharm Jelenia 
Góra. Później pozostanie 
już tylko rywalizacja w 
play-off. 
Niestety nadal nie udało 
się nam dowiedzieć, kto 
zastąpi na stanowisku 
trenera Jerzego Ciepliń-
skiego, z którym klub nie 
przedłużył kontraktu. Czas 
ucieka i działacze powinni 
się pospieszyć z podję-
ciem kluczowej dla klubu 
decyzji.

Ł. Krzemiński   

Już pierwsze dwie kwarty, 
w których gospodarze zdo-
byli łącznie 49 punktów 
pozbawiły białostoczan 
wszelkich złudzeń. Wo-
rek z punktami rozsupłał 
Peter Plesa łapiąc ładne 
podanie Zetazate. Później 
punktowali Pilachowski, 
ponownie Plesa i Sebastian 
Krzysztofek. Drugą kwartę 
otworzył bardzo efektowną 
akcją powrotną, po prze-
chwyceniu piłki po podaniu 
rozgrywającego białosto-
czan, Maciej Siemaszko. 
Po przebiegnięciu z futbo-
lówką 90 jardów Siemasz-
ko zdobył dla swojej druży-
ny 33 punkt. 
W całym spotkaniu Sie-
maszko był też skuteczny 
jako kopacz. Przy dziesię-
ciu próbach podwyższeń 
za jeden punkt chybił dwu-
krotnie. Dzięki zdobyciu, w 

trzeciej kwarcie, przyło-
żenia po podaniu Zeta-
zate Siemaszko dokonał 
rzadkiej sztuki – w całym 
spotkaniu punktował w 
ataku, obronie i formacjach 
specjalnych.
- Cieszę się, bo zagrali-
śmy dzisiaj niezły mecz, 
a przede wszystkim, w 
kontekście zbliżającego się 
półfi nału, żaden z zawod-
ników nie doznał kontu-
zji. Na mecz z The Crew 
pojedziemy najsilniejszym 
składem – skomentował za-
wody Maciej Cetnerowski, 
trener Seahawks Gdynia.
Po dwutygodniowej prze-
rwie Seahawks zagrają 
we Wrocławiu w półfi nale 
PLFA I. 2 lipca, rywalem 
Jastrzębi będzie lider po 
rundzie zasadniczej – dru-
żyna The Crew.

(luk)

Zapracowane Cheerleaders i Marcin Gortat
KOSZYKÓWKA | Klub Asseco Prokom nie daje o sobie zapomnieć. Mimo zakoń-
czenia sezon w Tauron Basket Lidze wokół klubu dzieję się bardzo dużo.

Maciej Gortat. 20 lipca najlep-
szy polski koszykarz i jedynak w 
zawodowej lidze NBA w gdyń-
skiej hali widowiskowo-sporto-
wej spotka się z najmłodszymi 
entuzjastami koszykówki. 
Rozpoczęła się rekrutacja na 
trening Marcina Gortata z 
dziećmi w Gdyni. Formularz 
zgłoszeniowy dostępny jest 
na stronie internetowej Fun-
dacji Marcina Gortata - MG13 

www.mg13.com.pl. Osoby, któ-
re chcą wziąć udział w campie 
zostaną wyłonione w konkursie, 
polegającym na dokończeniu 
zdania „CHCĘ TRENOWAĆ Z 
MARCINEM, BO...”. Zakwali-
fi kują się te osoby, których od-
powiedzi Marcin Gortat uzna za 
najciekawsze. W treningu mogą 
uczestniczyć dzieci urodzone 
między 1 stycznia 1998 i 31 
grudnia 2002 roku.

Łukasz Krzemiński
l.krzeminski@expressy.pl

Szczypiornistki 
znają terminarz

PIŁKA RĘCZNA | Zawodniczki Vistal Łączpolu 
Gdynia nadal przebywają na urlopach, ale już 
wiedzą, z jakim zespołem spotkają się na starcie 
nowego sezonu.

Rekordowe 
zwycięstwo

FA | Seahawks Gdynia pokonali Lowlanders Bia-
łystok 68:0. Dzięki szóstemu zwycięstwu w sezo-
nie Jastrzębie awansowały do półfi nału ligi.
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